Retraites : ou en est-on ?
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Et pour les femmes
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274 euros

écart entre la pension moyenne des
hommes et des femmes parti.e.sala
retraite en 2017 dans I'Education
Nationale.




Ce que veut la CFDT

Un systéme @ Kﬁ Un systeme

universel yn systeme plus IISIble

. . . Par exemple avec un
Mais universel ne veut pas dire > :
uniforme : reconnaitre la I systéme de points
spécificité des métiers p u S j u S e
- Réduction des inégalités femmmes-hommes

) - Fin de la mobilité professionnelle punitive )
- Meilleure reconnaissance des catégories socio-professionnelles défavorisées

Ce qui est proposé a ce stade

% Maintien d'un systéme par répartition, mais avec un décompte par points

Prise en compte de I'ensemble de la carriére et de I'ensemble de la
rémunération dans le calcul de la pension
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Date alaquelle la réforme se Date de naissance a partir de
ferait, de maniére progressive laquelle les personnels seront
concerneés

Ce qu'on ne sait pas

2? Quels seront les arbitrages financiers ? La valeur du point ?

Quel sera l'effet a long terme ?

Les simulations des uns et des
“? autres sont souvent fantaisistes :
les variables sont beaucoup trop
nombreuses pour donner des
chiffres précis

Le projet s'accompagnera-t-il de
mesures parameétriques
2 (allongement de la durée de
cotisation, age pivot etc.)
Pour la CFDT ces mesures ne
sont pas nécessaires !

Ce qu'il faut obtenir!
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revalorisation des carrieres pour que les hommes qui seraient

personnels de I'Education Nationale ne

soient pas perdants dans cette réforme aggravees par

l'intégration des primes

dans le calcul



